

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

29
марта
2022 года
вторник
№ 62 (29832)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ПРЕЗИДЕНТ ТУРЦИИ СОВЕРШИТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган 29-30 марта посетит нашу страну с официальным визитом.

Основным пунктом программы пребывания высокого гостя является участие в работе второго заседания Узбекско-Турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

В повестку дня переговоров лидеров Узбекистана и Турции включены вопросы

дальнейшего развития и укрепления двусторонних отношений дружбы и стратегического партнерства, расширения многопланового сотрудничества между нашими странами.

В центре внимания будут вопросы продвижения совместных проектов кооперации в области торговли, инвестиций, инноваций,

промышленности, логистики, туризма и других отраслях экономики, а также продолжения активной реализации программы культурно-гуманитарного обмена.

Состоится обмен мнениями по актуальным аспектам международной и региональной политики.

По итогам саммита планируется принятие Совместного заявления и ряда двусторонних документов.

УзА

РАССМОТРЕН ХОД ИСПОЛНЕНИЯ ПОСТАВЛЕННЫХ ЗАДАЧ В МЕДИЦИНСКОЙ СФЕРЕ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 марта состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по реализации поставленных задач в сфере здравоохранения.

Как известно, 18 марта глава нашего государства провел открытый диалог с представителями здравоохранения и 24 марта по вопросам и предложениям, поднятными на встрече, подписал распоряжение, в котором определены задачи и ответственные лица по семи направлениям работы.

На совещании рассмотрен ход реализации этих задач и планы на перспективу. В качестве первоочередной меры указано на необходимость проведения в апреле целевого скрининга 1 миллиона человек, входящих в группы риска, а также 700 тысяч детей и 100 тысяч беременных женщин.

Отмечена важность организации дневных стационаров в каждой семейной поликлинике, кабинетов семейного врача в 400 махаллах, а также 1700 медицинских пунктов на базе контейнеров в отдаленных районах.

Главными задачами определены работа в разрезе махаллей, максимальное приближение качественного медицинского обслуживания к населению, утверждение здорового образа жизни. Подчеркнута важность разработки и доведения до семей руководств по физическим упражнениям, правильному питанию и профилактике заболеваний.

Особое внимание уделено повышению качества скорой медицинской помощи, созданию дополнительных бригад в отдаленных районах, реализации задач по увеличению месячной заработной платы врачей анестезиологов и реаниматологов в системе экстренной помощи.

В этом году в рамках инвестиционной программы из бюджета выделено 1,2 триллиона сумов на строительство и ремонт медицинских объектов. Ответственным лицам поручено ускорить строительные работы и наладить систему

технического обслуживания медицинского обслуживания.

В ходе открытого диалога было отмечено, что специализированным медицинским центрам республики необходимо внедрять новые высокотехнологичные методы лечения. Например, ежегодно до 200 больных лейкемией нуждаются в трансплантации костного мозга. Указано на возможность налаживания таких операций путем создания современных условий в Научно-практическом медицинском центре гематологии и переливания крови. Дано указание организовать эту работу во всех медицинских центрах.

Поставлена задача утвердить единые для государственных и частных медицинских организаций тарифы, а также расширить оказание медицинских услуг в частных клиниках по выданным государством направлениям.

На совещании руководители сферы, врачи, хокимы представили информацию о реализации задач, поставленных в ходе открытого диалога.

УзА

Сотрудничество



УЗБЕКИСТАН - ТУРЦИЯ: НОВЫЙ ЭТАП ПРОЧНЫХ БРАТСКИХ ОТНОШЕНИЙ

По приглашению Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган 29 марта прибывает с официальным визитом в нашу страну.

В связи с этим важным для двустороннего сотрудничества политическим событием стоит остановиться на ключевых аспектах отношений Узбекистана с Турцией.

Наши страны и народы связывают тесные узы дружбы и братства, основанные на общности языка и истории, культуры и традиций.

В летопись независимого развития нашей страны Турция вошла как государство, одним из первых признавшее независимость Узбекистана. Это, несомненно, было ярким подтверждением братских уз между нашими народами.

В 1996 году между нашими странами подписан Договор о вечной дружбе и сотрудничестве. Дипломатические отношения установлены 4 марта 1992-го, а в апреле того же года было открыто Посольство Турции в Ташкенте. Посольство Узбекистана действует в Анкаре с мая 1993-го, генконсульство нашей страны в Стамбуле - с октября 1996 года, генконсульство Турции в Самарканде - с марта 2021-го.

До настоящего времени состоялся целый ряд взаимных визитов на высшем уровне.

В октябре 2017 года в ходе первого государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Турцию было подписано Совместное заявление, которое подняло сотрудничество двух стран на уровень стратегического партнерства. В ходе визита Президента Узбекистана в Турцию 19-20 февраля 2020-го и первого заседания Совета стратегического сотрудничества высшего уровня наши отношения поднялись на новую, более высокую ступень.

Кроме того, главы двух государств встречались на полях международной конференции «Один пояс, один путь» (14 мая 2017 года, Пекин, КНР), первого Саммита Организации исламского сотрудничества по науке и технологиям (10 сентября 2017 года, Астана, Казахстан), 5-го заседания Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии на высшем уровне (15 июня 2019 года, Душанбе, Таджикистан), 7-го (15 октября 2019 года, Баку, Азербайджан) и 8-го саммитов Совета сотрудничества тюркоязычных государств (с 2021-го - Организация тюркоязычных государств) (12 ноября 2021 года, Стамбул, Турция).

(Окончание на 3-й стр.)

Международный форум

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

В столице завершился свою работу первый Ташкентский международный инвестиционный форум (ТМИФ). Масштабное мероприятие объединило более двух тысяч участников - крупных инвесторов, представителей политических кругов и высокопоставленных гостей из 56 стран мира.



БЛАГОПРИЯТНАЯ СРЕДА ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Президент Шавкат Мирзиёев, выступив на открытии форума, рассказал о реформах, проведенных за последние несколько лет, обозначил приоритетные направления дальнейшего развития отечественной экономики. Подчеркнуто: Новый Узбекистан уверенно идет по пути обновления и приглашает бизнесменов и предпринимателей к плодотворному взаимовыгодному сотрудничеству. А со стороны руководства страны будут обеспечены гарантии успешной деятельности на территории республики.

Атмосфера ТМИФ, его насыщенная деловая программа располагали к доверительному диалогу, конструктивному обмену мнениями и налаживанию новых контактов и партнерских связей.

Посредством открытого диалога правительство страны обозначило для делового сообщества вектор на последовательную работу по созданию максимально комфортных и привлекательных условий для инвесторов и всестороннему углублению взаимовыгодного партнерства с зарубежными партнерами и международными организациями.

В рамках панельных сессий и дискуссий за круглым столом раскрыты инвестиционные и экономические возможности отраслей и регионов страны. Подготовлены доклады по результатам, достигнутым в социально-экономическом реформировании Узбекистана, а также по приоритетным направлениям его развития. Рассмотрены

перспективы региональных и глобальных торговых связей, механизмы привлечения инвестиций, либерализации торговли и повышения конкурентоспособности национальной экономики.

Участникам представлена информация по дальнейшей индустриализации страны и ориентированию промышленности на выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью, о мерах по трансформации отечественной энергетики и переходу на альтернативные источники энергии, вопросам укрепления транспортной взаимосвязанности стран региона и повышения их транзитного потенциала.

(Окончание на 2-й стр.)

Инвестиции

УКРЕПЛЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ - СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Гульшан Ботирова.
Начальник Управления по связям с общественностью и средствами массовой информации Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан.

Узбекистан - одна из немногих стран, которая в период пандемии COVID-19 не стала ограничивать торговлю продовольственными товарами. Более того, республика сумела успешно мобилизовать агропродовольственный сектор, чтобы не только не допустить перебоев в обеспечении населения качественными продуктами питания, но и задействовать высокий экспортный потенциал на мировых рынках.

Помимо наращивания объемов производства и продуктивности в отраслях сельского хозяйства, также принимаются меры по совершенствованию системы управления пищевой промышленностью, в частности по внедрению системы государственной поддержки производства отечественной продукции, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках, с более высокой степенью безопасности.

Развитие и высокопродуктивное сельское хозяйство - главное условие обеспечения продовольственной безопасности любого государства. Среди важных задач, поставленных Стратегией развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, - реализация программы развития пищевой промышленности (цель 22).

Также в 2019-м соответствующим Указом Президента утверждена Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы, которая охватила девять стратегических приоритетов. Среди них:

- реализация государственной политики по продовольственной безопасности, предусматривающей улучшение потребительского рациона, производство продуктов питания в требуемом количестве;

- создание благоприятного агробизнес-климата и цепочки добавленной стоимости с широким внедрением рыночных принципов при закупке и реализации сельскохозяйственной продукции, развитие инфраструктуры контроля качества, стимулирование экспорта,

производство конкурентоспособных на целевых международных рынках агропродовольственных товаров с высокой добавленной стоимостью;

- интеграция механизмов уменьшения роли государства и повышения инвестиционной привлекательности отрасли, увеличение потока частного инвестиционного капитала для модернизации, диверсификации и поддержки стабильного роста агропродовольственного сектора;

- совершенствование системы обеспечения рационального использования природных (земельных и водных) ресурсов и охраны окружающей среды, лесного фонда;

(Окончание на 3-й стр.)

Проекты и свершения



КАРМАНИНСКИЙ РАЙОН: ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ ВЛОЖЕНИЙ

Реализация взаимных интересов региона и бизнеса в виде конкретных проектов - основа успешного экономического развития. Готовность территории принять на себя эту роль способствует тому, что регион становится локомотивом в собственном продвижении. Как, например, Карманинский район Навоийской области, экономическая специфика которого очевидна в последний период. Это происходит во многом благодаря гарантированной перспективности делового климата в регионе, наличию ресурсов и потенциально рентабельных проектов, а также верховенству частной собственности и обеспечению ее неприкосновенности.

Скажем, три года назад число субъектов предпринимательства в районе составляло 1535. Сегодня их в два раза больше. В результате на каждую тысячу экономически активного населения приходится 55 субъектов малого бизнеса.

(Окончание на 2-й стр.)

Событие

ШАНХАЙСКИЙ ДУХ ТАШКЕНТА



Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Около двух с половиной тысяч поклонников королевы спорта приняли участие в Ташкентском международном полумарафоне ШОС, давшем старт целому ряду мероприятий, приуроченных к предстоящему саммиту глав государств Шанхайской организации сотрудничества под председательством Республики Узбекистан в сентябре в Самарканде. Продолжением праздника легкоатлетов стал забег более ста профессиональных спортсменов в IV Ташкентском международном марафоне «Навруз». Организаторы - Министерство развития спорта, Национальный олимпийский комитет, столичный хокимият, Союз молодежи и Федерация легкой атлетики Узбекистана. Поддержку оказали многочисленные спонсоры и благотворители.

(Окончание на 4-й стр.)

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



На очередном заседании Президиума Кабинета Министров состоялось слушание отчетов руководителей Агентства по делам молодежи и хокимията Сурхандарьинской области о реализации требований Закона Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике», в частности, проведении мероприятий, направленных на повышение результативности в поддержке и стимулировании одаренной молодежи.

На заседании отмечалось, что руководством хокимията Сурхандарьинской области принимаются меры по последовательной и эффективной реализации государственной молодежной политики, всесторонней поддержке молодежи, обеспечению ее прав, свобод, законных интересов и повышению результативности работы в этом направлении.

В частности, в области сформирована база данных о 611 241 молодом человеке в возрасте 18-30 лет.

На основе изучения и регистрации на настоящее время в «молодежную тетрадь» включены 47 707 человек.

Обсуждался вопрос об исключении из «молодежной тетради» 46 859 человек в связи с системной организацией работы по профессиональной ориентации, предоставлением льготных кредитов, выделением земельных площадей и субсидий и социально-материальной поддержке молодежи.

Под постоянным контролем находятся 848 нуждающихся в медицинской помощи молодых людей с ограниченными возможностями.

Обратившиеся в центры содействия занятости населения 613 молодых людей обеспечены постоянной работой.

На заседании также речь шла об обучении молодежи предпринимательству, предоставлении льгот и возможностей.

В Сурхандарьинской области сегодня действуют 16 120 молодых предпринимателей. 4250 из них зарегистрированы как юридические лица, 11 870 - субъекты частного предпринимательства.

На заседании Президиума с критической точки зрения рассматривался вопрос о том, что районными (городскими) хокимиятами Сурхандарьинской области не уделяется

должного внимания системному решению молодежных вопросов, особенно - обеспечению занятости молодежи.

Согласно анализам не обеспечена занятость 1606 молодых людей в Шурчинском районе (Б. Худайбергманов), 818 - в Ангорском районе (Ш. Абдуллаев), 824 - в Термезском районе (И. Худайбердиев), 704 - в Узунском районе (Б. Турсунов).

На заседании отмечалось, что за полную и качественную реализацию Закона Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» в районах (городах) области личную ответственность несет хоким Сурхандарьинской области Т. Боболов.

На заседании Президиума намечены меры по дальнейшему совершенствованию работы с молодежью и решению ее проблем, проводимой соответствующими министерствами и ведомствами, а также руководством Сурхандарьинской области.

Вместе с тем в целях полного соблюдения требований Закона Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» на районные (городские) Кенгаши народных депутатов возложены обязанности по организации краткосрочных учебных курсов для местных должностных лиц, ежемесячному предоставлению отчета о разделении территорий на «красный», «желтый» и «зеленый» посредством составления молодежного баланса в махаллах и работе по определению точек экономического роста.

Также отмечалось, в целях повышения эффективности работы секторов и регулярного квартального мониторинга их работы следует сформировать четыре рабочие группы по региональным территориям, которые будут заниматься разработкой предложений и проектов по определению и устранению только проблем махаллей.

Министерствам и ведомствам, руководителям хозяйствующих объединений, хокимиятам Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента определены задачи по устранению указанных недостатков.

В конце заседания принято соответствующее решение Президиума Кабинета Министров Республики Узбекистан.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Примечательно, что в рамках форума состоялась церемония начала строительства новой тепловой электростанции в Ангорском районе Сурхандарьинской области. Это яркий пример сотрудничества с крупными зарубежными инвесторами, старт которого послужит экономическому развитию региона.

Представители правительственных, деловых и экспертных кругов обсудили механизмы восстановления и стимулирования ускоренного развития экономической активности в постковидный период, сокращения бедности, регулирования денежно-кредитной политики, поддержки бизнеса, совершенствования банковской сферы и финансового рынка.

На полях ТМИФ проведены 5-е заседания Межправительственной комиссии в сферах торговли, экономики, науки и технологий, культуры, спорта и молодежи между Республикой Узбекистан и Королевством Саудовская Аравия, Узбекско-Китайский инвестиционный форум «Промышленная кооперация. Новые возможности», а также Страновая платформа по Узбекистану. В сессиях приняли участие руководители международных финансовых институтов, иностранных правительственных финансовых организаций и партнеров по развитию.



БЛАГОПРИЯТНАЯ СРЕДА ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



Участники форума активно обменивались мнениями и обсуждали перспективы сотрудничества в ходе двусторонних встреч и переговоров.

Стоит отметить практическое значение мероприятия. По его итогам подписан пакет контрактов и инвестиционных соглашений на 7,8 млрд долларов. Достигнуты предварительные договоренности по реализации проектов на 3,5 млрд долларов.

ТМИФ, заявив о себе как о масштабной коммуникационной площадке для укрепления и развития межрегиональных и международных связей, одновременно стал мощным катализатором межстранового и межрегионального инвестиционного и внешнеэкономического сотрудничества.

Ожидается, что форум данного формата станет постоянно действующей платформой для привлечения иностранных инвестиций и современных технологий в экономику как Узбекистана, так и всего региона Центральной Азии. А выявление сфер взаимных интересов позволит налаживать прямые связи между предпринимателями региона и зарубежными деловыми кругами на новом, еще более высоком уровне.

Фото А. Абдуллаева (УзА).

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

С другой стороны, создание новых предприятий - не единственная оценка предпринимательства, которая при этом имеет важное значение в вопросах вовлечения населения в бизнес, создания рабочих мест. Так, в 2021 году за счет организованных 548 новых предприятий образовано около трех тысяч рабочих мест, в Госбюджет выплачено 11,3 млрд сумов налоговых платежей. То есть на каждый субъект малого бизнеса в среднем приходится 12 млн сумов налоговых выплат и три рабочих места. Это считается хорошим показателем для новых предприятий, констатируют местные аналитики.

На состоявшемся 11 марта этого года видеосекторном совещании по вопросам дальнейшего расширения промышленной кооперации и локализации руководитель страны обозначил критерии форсированного перехода на наращивание внутреннего производства. В нынешних меняющихся условиях наиболее эффективным способом обеспечения устойчивости экономики является задействование имеющихся возможностей.

В Карманинском районе считают важным не только поддерживать работающие в регионе предприятия, но и запускать новые, привлекая производителей и инвесторов. И в этих вопросах у района есть хороший опыт. Так, в 2021 году в рамках привлечения прямых иностранных инвестиций в регионе освоили 47,7 млн долларов, в том числе для реализации бизнес-инициатив по организации производства пероксида водорода (СП ООО «Гидроэнерджи» совместно с предпринимателями из Эстонии) и выпуска композитных материалов для облицовки мрамора (СП ООО «Газган марбелли групп» совместно с производителями из Австрии).

Базовыми алгоритмами регионального развития района определены сферы промышленности, сельского хозяйства и услуг. В 2021 году в сегменте оказания услуг осуществлено 43 проекта стоимостью 191 млрд сумов, создано 229 рабочих мест. В промышленности - 32 проекта на 732 млрд сумов и 1228 рабочих мест. В сельском хозяйстве - 54 проекта на 252 млрд сумов и 261 рабочее место. Следует отметить, что по итогам 2020 года Карманинский район был в республике в числе регионов-лидеров по показателям оказания услуг на душу населения.

В соответствии с программой социально-экономического развития региона в течение 2022 года в Карманинском районе планируется реализовать 145 проектов на 1,1 трлн сумов и создать 1727 рабочих мест. При этом приоритетной остается сфера оказания услуг, где предусмотрены к осуществлению более половины бизнес-инициатив (79 проектов) в сферах гостиничного бизнеса, частной медицины, технического обслуживания автотранспорта.

Так как сегодня на повестке стоит вопрос ликвидации бедности, снижения уровня безработицы и увеличения доходов семей в махаллах, прорабатываемый пакет мер для решения задач в этом направлении позволяет повысить и экономические показатели.

По информации хокима Карманинского района Фахриддина Умарова (озвученной им на брифинге в рамках пресс-тура, организованного при активном содействии территориального отделения Творческого союза журналистов Узбекистана), в этом году в регионе наметили снизить уровень безработицы с нынешних 9,6 до 8,2 процента и создать около пяти тысяч рабочих мест. В этом вопросе рассчитывают на актив помощников

КАРМАНИНСКИЙ РАЙОН: ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ ВЛОЖЕНИЙ



хокима по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в махалле и лидеров молодежи, при содействии которых реализуются проекты исходя из потенциала каждого схода граждан махаллей для создания рабочих мест.

Так, в СГМ «Узбекистон» в целях эффективного использования земель типового индивидуального жилья началась работа по организации на основе кооперации на каждой сотке компактных теплиц для выращивания лимона. Кроме того, в данной махалле в неиспользуемом свободном здании ведется работа по организации швейного комплекса на 200 рабочих мест.

В ходе граждан махалли «Сардоба» формируется птицеводческая кооперация, за которой закреплены десять домохозяйств, сосредоточив в одном месте выращивание кур - 2,5 тысячи голов на мясо. Вместе с тем на основе кредита строятся жилье на 12 сотках и птицеводческий комплекс. По подсчетам, каждая семья ежемесячно будет зарабатывать 2,5 млн сумов и в течение семи лет рассчитается с банком.

Закрепленный за СГМ «Малик» помощник хокима планирует организовать на территории карманинской махалли животноводческий комплекс, раздать 20 домохозяйствам живность, создать производство по переработке мяса и молока. Ныне 40 семьям с тяжелыми социальными условиями переданы семена картофеля, осуществлены агротехнические мероприятия. Взаиморасчеты с кооперацией будут произведены с населением за счет будущего урожая.

Подобные кооперации формируют современный бренд региона, определяют его специализацию и повышают конкурентоспособность территории. Так, развитие животноводства в Карманинском районе в последние годы вышло на лидирующие позиции, в том числе благодаря специальным мерам поддержки. Государство стимулирует развитие, и система отвечает взаимностью: рост показателей производства в сельском хозяйстве стабилен.

Отрасль, которая становится крепче, современнее, престижнее, ныне развивается более динамично за счет увеличения поголовья сельскохозяйственных животных на агропредприятиях района, которые сместили акцент внимания на развитие племенного животноводства, обеспечение населения качественной и доступной по ценам мясо-молочной продукцией. Ежегодно в отрасль поступают многомиллионные инвестиции.

В последние годы в районе появляются новые хозяйства, включая фермерские, животноводческие комплексы разных направлений, в том числе мясное животноводство. К примеру, ООО «Шахриёр агроэкспорт» обратилось к этому виду работы, планируя развитие на несколько шагов вперед. Основные усилия агропредприятия, в создание которого вложено 29 млрд сумов (средства инициатора проекта и банковского кредита по международной линии), направлены на увеличение производства говядины, которую получают от специализированных мясных пород скота, и в результате - откорма бычков.

По словам руководителя ООО Хусена Зарипова, одно из главных преимуществ сельхозпредприятия - высокопродуктивный племенной скот, завозимый из соседних стран. Есть все составляющие, чтобы производить востребованную, качественную продукцию, включая предоставляемые на каждом этапе производства необходимые меры государственной поддержки.

Свою роль сыграл выбор продуктивных пород коров. С этой целью было завезено 1200 голов крупного рогатого скота. Сегодня содержится 300 голов. Для увеличения поголовья запланировали завоз еще одной тысячи. У агропредприятия собственная кормовая база (введенные в сельскохозяйственный оборот неиспользуемые 423 га, на которых выращиваются корма), многое из техники - тракторы, кормораздатчики. Создано свыше 100 рабочих мест, из них 38 - для постоянных работников агрофермы. Ближайшая цель учредителей ООО - создание животноводческого кластера с организацией переработки производимого в хозяйстве мяса до готовой продукции.

Высокий уровень субсидирования сельского хозяйства привлекает на агро рынок крупных инвесторов. Благодаря этому интенсивное развитие тепличного овощеводства является для Карманинского района актуальным и востребованным бизнесом.

Как отмечает глава региона, еще одним механизмом создания рабочих мест и увеличения доходов семей для карманинцев должны стать положения постановления Президента «О мерах по развитию семейного предпринимательства в плодовоовощеводстве и виноградарстве, увеличению доли дехканских хозяйств в сельскохозяйственном производстве» от 23 ноября 2021-го. В соответствии с документом в 2022-2025 годах отечественным фермерам и кластерам будет

возвращено в резерв 200 тысяч гектаров низкорентабельных посевных площадей, высвобожденных из-под хлопка и зерна. Земли, возвращенные в резерв, сдаются гражданам посредством открытого электронного конкурса в размере от 0,10 до 1 га для овощеводства, выращивания бахчевых, бобовых, масличных культур и картофеля. При этом предпочтение отдается нуждающимся семьям, достигшим хороших результатов в сельском хозяйстве, имеющим специальные тетради, включенным в социальные тетради.

Согласно постановлению, в целях повышения доходов населения и создания рабочих мест в лотах (свыше трех тысяч) на открытые аукционные торги выставляется 788 га плодородных земель, на которых в 2021 году были получены высокие урожаи хлопка и зерна. За счет реализации данной работы в Карманинском районе ожидают создать более трех тысяч рабочих мест.

Вместе с тем передача находящихся в резерве района неиспользуемых земель предпринимателям способствовала тому, что регион активно расширяет территориальные просторы современных тепличных хозяйств, которые обеспечивают региону существенную долю экспорта. По оценкам, в последние годы объем внешнеторговой деятельности Карманинского района вырос в разы. В прошлом году за счет экспорта местный бюджет пополнился на шесть млн долларов.

Так, стартовые позиции ООО «Гани бобо боги» обеспечила солидная финансовая банковская поддержка по международной кредитной линии. Управляющий тепличным комплексом Шоухрух Ганиев рассказывает, что предыдущие три года сотрудничества с аграриями из Турции были успешными и результативными во всех смыслах. Выращиваемая на шести гектарах продукция (томаты сорта «харпинг») отвечает всем требованиям покупателей на внешних рынках, преимущественно в России. Полученный в прошлом году международный сертификат Global G.A.P., демонстрирующий приверженность производителя надлежащим практикам ведения сельского хозяйства, открыл беспрепятственный «зеленый коридор» для экспорта в европейские государства. Партнерство с иностранными специалистами не стали ограничивать производственными рамками: в планах открытие учебного центра по обучению местной молодежи основам ведения тепличного хозяйства.

В Карманинском районе результаты видны не только в цифрах отчетности, росте основных макроэкономических показателей. Регион

приспособляется эффективной экономической модели, которая позволяет решать многие социальные проблемы. Ключевая из них - обеспечение занятости женщин из сельской местности, где рабочие места в последние годы стали создаваться за счет крупных проектов в сфере выпуска готовой швейной продукции.

В 2021 году в районе начали функционировать четыре крупных современных производства, ориентированные на пошив верхней одежды из трикотажа: «Жалойир текстиль», «Дурман текстиль» и «Бахт текстиль» - в ходе граждан «Хазора» и предприятие, принадлежащее ООО «Агро бахт». Это позволило трудоустроить около двух тысяч женщин.

Организация производства швейно-трикотажной продукции в сельской местности, махаллах и отдаленных регионах республики необходима, чтобы реализовать системные меры по обеспечению занятости населения, особенно женщин, улучшению условий их жизни и повышению доходов.

Управляющая производством Мухаё Абдукаримова рассказала, что на предприятии работают женщины, включенные в социальные тетради и нуждающиеся в защите. Это подтвердили работницы предприятия, с которыми удалось побеседовать. Примечательно, что среди них - женщины старшего возраста, которые успешно прошли обязательные двухмесячные курсы (где им выплачивалась субсидированная государством стипендия), а также профессиональный отбор. Так, 48-летняя Гавхар Ибрахимова из местной махалли «Дегтарони» включена в «женскую тетрадь», трудится швейей. Дилдора Шукурова (50 лет), прежде чем прийти на фабрику, долгие годы работала в местных фермерских хозяйствах.

На швейном предприятии ей доверили контроль за готовой продукцией. И таких работниц в цехе немало. Предприятие «Бахт текстиль» (проектной стоимостью 13 млрд сумов) обеспечило постоянной работой 180 жительниц из пяти махаллей селения Хазора, где отмечены низкий уровень развития предпринимательства и высокая безработица, особенно среди женского населения.

Управляющая производством Мухаё Абдукаримова рассказала, что на предприятии работают женщины, включенные в социальные тетради и нуждающиеся в защите. Это подтвердили работницы предприятия, с которыми удалось побеседовать. Примечательно, что среди них - женщины старшего возраста, которые успешно прошли обязательные двухмесячные курсы (где им выплачивалась субсидированная государством стипендия), а также профессиональный отбор. Так, 48-летняя Гавхар Ибрахимова из местной махалли «Дегтарони» включена в «женскую тетрадь», трудится швейей. Дилдора Шукурова (50 лет), прежде чем прийти на фабрику, долгие годы работала в местных фермерских хозяйствах.

На швейном предприятии ей доверили контроль за готовой продукцией. И таких работниц в цехе немало. Предприятие «Бахт текстиль» (проектной стоимостью 13 млрд сумов) обеспечило постоянной работой 180 жительниц из пяти махаллей селения Хазора, где отмечены низкий уровень развития предпринимательства и высокая безработица, особенно среди женского населения.

Управляющая производством Мухаё Абдукаримова рассказала, что на предприятии работают женщины, включенные в социальные тетради и нуждающиеся в защите. Это подтвердили работницы предприятия, с которыми удалось побеседовать. Примечательно, что среди них - женщины старшего возраста, которые успешно прошли обязательные двухмесячные курсы (где им выплачивалась субсидированная государством стипендия), а также профессиональный отбор. Так, 48-летняя Гавхар Ибрахимова из местной махалли «Дегтарони» включена в «женскую тетрадь», трудится швейей. Дилдора Шукурова (50 лет), прежде чем прийти на фабрику, долгие годы работала в местных фермерских хозяйствах.

На швейном предприятии ей доверили контроль за готовой продукцией. И таких работниц в цехе немало.

Вся трикотажная продукция предназначена на экспорт по договорам с предпринимателями из России. Сегодня головное предприятие швейного производства в Хазаре - хлопково-текстильный кластер ООО «Бахт текстиль» в Навои - ставит вопрос о расширении производства готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, объемов и видов товаров, пользующихся повышенным спросом на внешнем рынке. Один из двух промышленно-сельскохозяйственных гигантов по производству волокна, его глубокой переработке и выпуску готовой продукции на основе фьючерсных договоров приобретает ежегодно 16 тысяч тонн хлопка-сырца, выращиваемого фермерскими хозяйствами Карманинского района. Под новый экономический запрос планируется вводить недействующие технологические мощности производства в Хазаре, за счет чего будет обеспечена занятость еще 300 девушек и женщин.

Экономическая перспектива Карманинского района области на этот год заточена на создание в регионе 650 субъектов малого бизнеса, которые к концу 2022-го должны обеспечить максимальный эффект от вложения средств.

Навоийская область. Фото Сергея Никоненко.

УЗБЕКИСТАН - ТУРЦИЯ: НОВЫЙ ЭТАП ПРОЧНЫХ БРАТСКИХ ОТНОШЕНИЙ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Турция является одним из четырех крупнейших торговых экономических партнеров Узбекистана после России, Китая и Казахстана. В 2021 году товарооборот между двумя странами превысил 3 миллиарда долларов.

28 июня 2021 года в Ташкенте состоялось 6-е заседание узбекско-турецкой Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству (сопредседатели - заместитель Премьер-министра - министр инвестиций и внешней торговли Узбекистана Сардор Умурзаков и вице-президент Турции Фуат Октай).

В то же время между нашими странами динамично развиваются межпарламентское сотрудничество и взаимодействие в сфере безопасности.

Действительно, результаты регулярных встреч и переговоров на высшем уровне по расширению широкомасштабных двусторонних связей находят отражение во многих сферах, в том числе в создании благоприятных условий для деловых кругов двух стран, улучшении инвестиционного климата, реализации совместных проектов кооперации и не только.

При этом стороны уделяют особое внимание укреплению взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере.

Турция с большим уважением относится к богатому историческому и духовному наследию Узбекистана. Например, турецкие артисты регулярно принимают участие в Международном музыкальном фестивале «Шарк тарионалари» в Самарканде. 29 октября 2021 года министр культуры Узбекистана Оздоб Назарбеков принял участие в церемонии открытия нового здания Культурного центра Ататюрка и Культурной дороги Бейоглу в Стамбуле, а 12 ноября совместно с директором Агентства кинематографии Узбекистана Фирдавсом Абдухаликовым - в фестивале тюркского мира «Коркут Ата».

Кроме того, в рамках международной программы «Хива - культурная столица тюркского

мира» 3 марта 2021-го в районе «Долина Джока» в Кечиренском районе Анкары установлен памятник Мухаммаду аль-Хорезми, а 11 августа того же года в Уртахисарском районе Невшехирской области открылся комплекс «Хива Бобо» («Хиве Деде»).

В свою очередь в 1997 году в Ташкенте был создан Турецкий национальный культурный центр «Ахыска», а в 2003-м Общество дружбы «Узбекистан - Турция».

В Узбекистане с 1993 года действует представительство Турецкого агентства по сотрудничеству и координации (ТИКА). ТИКА реализует в стране проекты на 60,15 миллиона долларов, которые направлены на реформирование систем здравоохранения и сельского хозяйства, развитие малого и среднего бизнеса. Также при участии ТИКА в Центре трансплантации костного мозга при НИИ гематологии и переливания крови Узбекистана создан Кабинет неонатологии, специализирующийся на лечении детей раннего возраста.

Ташкентский государственный университет востоковедения организовал совместные образовательные программы по направлениям «Лингвистика (турецкий язык)» и «Туризм», в которых приняли участие четыре преподавателя-волонтера из Турции. Уже стало традицией, что дипломаты Посольства Турции в Ташкенте читают лекции для студентов-тюркологов.

Расширяется сотрудничество в сфере высшего образования. В 2019 году Бухарский государственный медицинский институт организовал совместный факультет в Турецком университете медицинских наук, а в 2020-м в Ташкенте создан филиал Турецкого университета экономики и технологий.

Таким образом, можно с полной уверенностью сказать, что официальный визит турецкого лидера в нашу страну откроет новую страницу в истории взаимовыгодного и прочного сотрудничества двух братских народов.

ИА «Дунё».

Курсом реформ

Среди многочисленных интересных туристических маршрутов столичной области достопримечательности предгорного Паркентского района занимают особое место. Здесь исторические и природные памятники, места паломничества, уникальные научно-производственные и аграрные комплексы, дома отдыха и санатории. О том, как развивается сфера туризма, что уже сделано, а что только предстоит превратить в жизнь, группа журналистов узнала в ходе пресс-тура, организованного информационно-службой хокимията Ташкентской области.

ТУРИЗМ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ



Здесь уже много лет (с 1987 года) успешно ведутся фундаментальные и прикладные исследования, осуществляются научно-технические разработки по приоритетным направлениям, среди которых физика высоких энергий, полупроводников, теория твердого тела, преобразование солнечной энергии, разработка предназначенных для применения в наукоёмких установках новых классов полупроводниковых приборов с расширенными функциональными возможностями и многое другое.

Здесь построена известная ученым всего мира Большая солнечная печь (БСП), позволяющая проводить испытания технологий преобразования солнечной энергии в другие ее виды.

С учетом постепенного увеличения доли возобновляемых источников в структуре энергопотребления страны это очень перспективные разработки. Туристам будет интересно узнать, что подобных сооружений в мире всего два - в предгорьях Паркентского района и во Франции. Отсюда, что педагоги приводят сюда школьников и студентов. Для многих путь в науку начинается с таких познавательных поездок и тематических экскурсий.

- Будущее мировой экономики и всей цивилизации - за возобновляемыми источниками энергии, - рассказывает главный инженер Института материаловедения Темура Саидвалиев. - Поэтапно и мы движемся в этом направлении. В нашей стране более 300 дней в году солнечные. Мы просто обязаны использовать имеющийся потенциал, создавать новые технологии. Уже есть перспективные проекты. Предстоит трудоемкая работа. Совместно с зарубежными коллегами ведем оптимизацию основных направлений, которые могли бы стать платформой для прорывных технологий. К примеру, колоссальные возможности дают ионно-плазменные технологии для производства гелиотехнических устройств, создания солнечных панелей нового поколения. К слову,

Началась поездка с посещения Физико-технического института НПО «Физика-Солнце» Академии наук Республики Узбекистан.

специалисты института с помощью БСП вели переработку технологических отходов АО «АлмалыкскийГМК». Ученые получили до 25 процентов металлосодержащего расплава, состоящего из железа и меди.

Все более активно в индустрию гостеприимства включается малый бизнес. В этом плане показателен сход граждан махалли «Сой», где практически каждая семья занимается приготовлением паркентской сомсы с зеленью (кук-сомса).

Группа журналистов побывала в доме Гульбахор Розиходжаевой, которая, открыв небольшое уютное кафе, уже несколько лет успешно трудится в сфере общественного питания.

- У каждой семьи есть свои секреты приготовления вкусной, полезной и питательной сомсы с зеленью, - считает Г. Розиходжаева. - Начинка паркентской кук-сомсы значительно отличается от любой другой. Жители собирают в предгорьях особую молодую траву, которая и составляет основу лакомства. Гурманы знают: у нее приятный, даже несколько «мясной» вкус.

У нас семейный бизнес. Построили шесть тандыров. Выпекаем в зависимости от сезона до тысячи штук аппетитной продукции в день. Спрос большой: поступают заказы из Ташкента и даже из отдаленных регионов республики. Гордимся, что, попробовав раз нашу сомсу, люди приезжают сюда снова и снова.

Приготовление национальных блюд - это из направлений бизнеса и для руководителя фермерского хозяйства «Аччисай» Эрбола Давлетова. Вместе с партнерами он открыл в махалле «Бустон» кафе, где готовят преимущественно блюда казахской кухни. Вдоль оживленной автомобильной трассы предприниматель поставил десять юрт, пригласил на работу лучших поваров, организовал бесперебойную доставку продуктов и ингредиентов. Дело быстро пошло в гору. От посетителей отбоя нет. Соответственно растет и прибыль, большая часть которой вкладывается в улучшение обслуживания гостей, расширение меню.

Таких примеров, когда благодаря смекалке и упорству удается добиться успеха, в махаллях Паркентского района предостаточно. Малый бизнес без преувеличения двигает экономику, создает дополнительные рабочие места, развивает территорию.

Сергей Мутин. Фото Рашида Галиева.

За строкой постановления

ПРИНЦИПЫ СПРАВЕДЛИВОСТИ И ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА



Узбекистан - правовое демократическое государство, в котором высшей ценностью являются человек, его права и свободы. Преобразования в этой сфере служат важным фактором в формировании сильного гражданского общества.

В нашей стране за последние годы осуществлен ряд реформ, нацеленных на совершенствование судебно-правовой системы, в том числе превращение ее в основную гарант эффективной защиты прав человека и обеспечение подлинной независимости судебной власти. Необходимо подчеркнуть, что осуществляются конкретные меры в данном направлении.

Важное значение в эффективной защите прав и свобод, законных интересов человека имеет принятие постановления Президента «О мерах по дальнейшему обеспечению эффективности защиты прав граждан и субъектов предпринимательства во взаимоотношениях с государственными органами, а также повышению доверия населения к судам» от 29 января 2022 года. Документ направлен на: совершенствование административного судопроизводства на основе принципа «активная роль суда» с возложением на административные суды обязанности по сбору доказательств по собственной инициативе для выяснения фактических обстоятельств дела, созданием для граждан или субъектов предпринимательства, чьи права нарушены, условий для участия в сборе доказательств в пределах своих возможностей; предоставление гражданам или субъектам предпринимательства, чьи права нарушены, наряду со спором, вытекающим из публично-правовых отношений, права на предъявление административному суду также требования о возмещении ущерба при наличии причинно-следственной связи, а также передачи полномочия по рассмотрению таких требований административным судам; применение в отношении должностных лиц государственных органов или организаций судебных штрафов в случае неисполнения ими решений административных судов по делам, вытекающим из публично-правовых отношений; внедрение механизмов достижения примирения сторон по делам, вытекающим из публично-правовых отношений.

Постановление направлено на усиление роли административных судов в обществе, превращение их в подлинных защитников граждан и субъектов предпринимательства. В частности, в рамках процедур, устанавливаемых в процессуальных законодательных актах, предусматривается: предоставление сторонам права заключения мирового соглашения по делу, вытекающим из публично-правовых отношений, в установленных законодательными актами случаях; исполнение государственных органами или организациями решения по делу, вытекающему из публично-правовых отношений, в течение одного месяца со дня его вступления в законную силу и извещение об этом административного суда; применение судебного штрафа в отношении должностных лиц государственных органов или организаций за неисполнение ими судебного акта по делу, вытекающему из публично-правовых отношений; применение в повышенном размере первоначально примененного судебного штрафа в отношении должностных лиц государственных органов или организаций за повторное неисполнение ими решения по делу, вытекающему из публично-правовых отношений.

Отныне запрещается отказывать в принятии или прекращать судами производство по делу по причине не подведомственности суду искового заявления и объединять несколько требований в рамках одного дела, из которых один подведомственны административному суду, а другие - суду по гражданским делам. Постановление также предусматривает определение обстоятельств, установленных вступившим в законную силу решением административного суда, обязательными для суда по гражданским делам, рассматривающего другое дело. Таким образом, реформирование судебной системы и продолжение судебной реформы - это не только результат, но и залог демократизации и либерализации государства. А последовательное и поэтапное решение задач, стоящих перед судебно-правовой сферой, непременно будет служить превращению принципов справедливости и верховенства закона в основополагающее и необходимое условие развития страны.

Азам Сайфитдинов. Судья Джизакского областного административного суда.

УКРЕПЛЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ - СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

● развитие современных систем управления, предусматривающих реструктуризацию и дальнейшее развитие структуры государственного управления в сельском хозяйстве;

● повышение эффективности и поэтапное перераспределение государственных расходов путем разработки отраслевых программ, направленных на повышение производительности труда в фермерских хозяйствах, улучшение качества продукции, создание высокой добавленной стоимости;

● развитие науки, образования, системы информационных и консультационных услуг, применение эффективных форм распространения знаний и информации, совмещенных с производством;

● реализацию программ развития сельских регионов, предусматривающих содействие сбалансированному и стабильному развитию сельской местности;

● создание прозрачной системы отраслевой статистики, внедрение достоверных методов сбора, анализа и распространения статистических данных путем широкого применения современных информационных технологий.

Благодаря тому, что развитие сельхозпроизводства приобрело стратегический характер, Узбекистан добился значительного прогресса в сфере за счет увеличения продуктивности. Последние пять лет можно назвать периодом беспрецедентных комплексных реформ в аграрной отрасли, включающих внедрение рыночных механизмов и передовых технологий, переход к кластерной системе.

Принимаются меры по расширению посевных площадей, специализации районов на плодощеводстве, объединению субъектов в профильные кластеры и кооперации. В результате значительно повысился потенциал производства продовольственной продукции. Об этом свидетельствуют соответствующие показатели.

В республике насчитывается свыше 13 тысяч предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию, 3348 тепличных

комплексов на площади 6 тысяч га, 39 агрологистических центров мощностью 628,1 тысячи тонн, 3282 холодильные камеры на 1,1 миллиона тонн продукции. Импорт пищевых продуктов в 2020-м составил 1,7 миллиарда долларов, а в 2021 году - 2,2 миллиарда (то есть рост составил 25 процентов).

В страну импортируются пшеница, растительные и животные жиры (подсолнечное и пальмовое масло, маргарин), мясо, мука и мучные изделия, сахар, фрукты и овощи, молочные продукты, яйца и мед, безалкогольные напитки, крупы (гречневая, овсяная, манная). Страны, откуда продовольственные товары привозятся: Казахстан (881 млн долларов), Россия (747 млн), Беларусь (105 млн), Украина (59 млн) и Турция (45 млн).

В 2021 году в рамках инвестиционных программ реализовано 4117 проектов агропромышленного комплекса (общая стоимость составляет 1655,2 млн долларов). За счет этого производственные мощности пищевой промышленности увеличены до 479 тысяч тонн.

В рамках Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2022-2026 годы в 2022-м предусмотрено освоение иностранных инвестиций в размере 2080,5 миллиона долларов по 2441 проектам.

Согласно данным и ряду других инициатив, ожидается увеличение мощности по производству продуктов питания до 90 тысяч тонн, в том числе по переработке фруктов и овощей - до 78, мясной и молочной продукции - до 7, рыбной продукции - до 5 тысяч тонн. За счет реализации данных проектов уровень переработки плодощивой продукции в текущем году составит 16 процентов, мяса - 21, молока - 26.

Фондом развития садоводства и тепличного хозяйства планируется организация интенсивных садов на площади 8,7 тысячи гекта-



ров вместо менее продуктивных традиционных. В среднесрочной перспективе ожидается осуществление проектов по выращиванию нетрадиционных видов рыб в искусственных водоемах, организованных в прохладных горных районах Джизакской, Кашкадарьинской, Ташкентской областей и Ферганской долины.

В этом контексте стоит отметить, что 20 декабря 2021-го Президент провел совещание по вопросам обеспечения продовольственной безопасности, в том числе через развитие одной из важных отраслей - рыбного хозяйства, повышение эффективности заготовки рыбы на основе кооперации. Лидер страны подчеркнул, что за последние пять лет в результате реализации 1016 проектов на 2,2 триллиона сумов в сфере объем заготовки продукции увеличился в шесть раз и в текущем году достигнет 400 тысяч тонн. Так, по сравнению с 2016 годом потребление рыбы возросло в 5,7 раза.

В Навоийской, Наманганской, Сырдарьинской, Ферганской и Ташкентской областях производительность рыбного хозяйства составляет всего три-четыре тонны с гектара. Это объясняется тем, что объем интенсивного рыбного хозяйства

в этих регионах не превышает десяти процентов от общего объема производства.

Тогда же была поставлена задача в текущем году достичь производства рыбы до 600 тысяч тонн. Для этого на основе опыта Шараф-Рашидовского района интенсивное рыбное хозяйство развивается в десятки тысяч домохозяйств. Кластеры, выращивающие более 80 тонн рыбы в год на основе кооперации, освобождаются от налогов сроком на 36 месяцев. А кластеры, привлечшим зарубежных специалистов, планируется компенсировать часть расходов.

Вместе с тем в целях обеспечения безопасности пищевых продуктов разрабатывается программа на 2022-2030 годы, направленная на увеличение объемов производства продовольственных товаров, в первую очередь на основе диверсификации вида нетрадиционных сельхозхозяйственных культур.

Будут сформированы новые проектные предложения по внедрению современных технологий в сельское хозяйство, включая введение сельскохозяйственных земель в оборот и лазерную обработку почвы, повышение производительности за счет более широкого использования водосберегающих технологий.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

ШАНХАЙСКИЙ ДУХ ТАШКЕНТА

Полумарафоны, проводимые по инициативе международной организации с 2016-го, стали неотъемлемой частью культурно-гуманитарного сотрудничества между государствами - членами ШОС, - отметил дипломат. - Универсальные ценности массового спорта, такие как обеспечение равноправия между людьми, представляющие многообразие культур, народностей и цивилизации, укрепление сотрудничества на благо мира, стремление к устойчивому и гармоничному развитию, в полной мере отражают дух и основные принципы Шанхайской организации сотрудничества. Подписано специальное соглашение, направленное на популяризацию спорта и физической культуры среди населения на пространстве ШОС, поощрение профессиональных спортсменов за участие в соревнованиях международного уровня и создание благоприятных условий для развития олимпийских, паралимпийских и национальных видов спорта. Кстати, забеги ШОС включены в календарь Международной ассоциации легкоатлетических федераций (World Athletics). Первенства уже состоялись в Китае, России, Таджикистане. И вот теперь в Узбекистане.

Об организации состязаний в Ташкенте рассказывает коллега, один из редакторов телерадиокомпании Казахстана Индира Бектенова, которая совершила пробежку на десять километров, чтобы сделать репортаж.

- Уезжала из заснеженного Нур-Султана. Затем в дождливую погоду на машине добиралась из Шымкента. А в Ташкенте оказалась в солнечный день. Здесь действительно был праздник весны: поспешили встретиться Навруз.

Мне есть с чем сравнить: была аккредитована на трех Олимпиадах, - продолжила она. - Но вот такого радушия, атмосферы дружелюбия, гостеприимства, единения людей разных возрастов, профессий и национальностей нигде не встречала. Не смолкала музыка на красочной Нито Агана. Выступали певцы и танцоры. Оборудованы площадки для уличного баскетбола, футзала. Более двухсот волонтеров помогали даже в выборе национальных сувениров. Удивила активность ташкентцев. На протяжении всей марафонской трассы нас тепло встречали с баннерами и транспарантами примерно с одинаковыми надписями «Мы - за здоровый образ жизни!»



Развевались флаги дипломатических миссий, аккредитованных в Узбекистане. Было много логотипов совместных и зарубежных предприятий. И еще я просто поразила, когда мне сказали, что в общем забеге был и министр развития спорта Республики Узбекистан Адам Икрамов, которому тоже вручена медаль участника. Надо будет сфотографироваться с ним. Иначе никто не поверит, что соревновалась с членом правительства.

Со своим лозунгом «Мы вместе!» выступили около ста паралимпийцев, юношей и девушек с ограниченными физическими возможностями из Общества инвалидов Узбекистана. Победителей и призеров - Владимира Баранова, Музафара Шакирова, Мавлюду Абдукаримову - чествовали также в торжественной обстановке. Для них звучал марш чемпионов. Впрочем, как уже отмечалось, награды получили все, кто финишировал.

Подчеркнем, что призовой фонд стайерского легкоатлетического форума в Ташкенте составил 138 миллионов сумов. Чеки на разные суммы вручены отличившимся в забегах на три и десять километров представителям Андижанской, Самаркандской, Наманганской, Ташкентской и Ферганской областей.

В полумарафоне отличился гость из Кыргызстана Нурсултан Кенешбеков. Совсем немного уступили ему сурхандарьинцы Шохрух Давлатов и Отабек Тошкuvatов. А вот среди женщин

на дистанции 21 км первенствовала андижанка Азиза Мирзаакбарова, опередившая Марию Коробичкину из Бишкека и подругу по сборной Узбекистана Ситору Курбанову, занявших соответственно второе и третье места.

Личные рекорды в главном старте-марафоне на 42 км 195 м установили ферганец Зикрилло Маматкулов и армеец Владислав Мамедов, считающиеся фаворитами соревнований. Однако лучше подготовленным в начале сезона оказался кыргызстанец Илья Тяпкин.

Если в прошлом году на Ташкентском международном марафоне «Навруз» Екатерина Тунгусова была бронзовым призером, то теперь поднялась на вторую ступеньку пьедестала почета. Добившаяся прогресса ферганская легкоатлетка уступила несколько секунд Гульшаной Сатторовой. То, что наша соотечественница Тамила Кучкорова тоже оказалась на призовом подиуме, - неожиданность даже для тренерского штаба узбекистанцев.

Как заявили технические эксперты Ассоциации международных марафонов и пробегов (AIMS) Илья Михайловский и Адрианус Ственс, соревнования прошли в соответствии с определенными требованиями. Это важная оценка, так как результаты забега на марафонскую дистанцию идут в рейтинговый зачет на участие в Олимпийских играх в Париже (Франция).

На правах рекламы

АО «УЗНАЦБАНК» - НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК В СФЕРЕ УСЛУГ

выделив кредит в размере 2 млрд сумов. В нашем магазине работают семь опытных флористов. Для удобства столичных клиентов организовали бесплатную доставку продукции.

Значимость сферы услуг в нашей жизни сложно переоценить, ведь она охватывает практически все социальные направления: образование, здравоохранение, туризм, торговлю, общественное питание, IT, транспорт. Здесь стоит отметить, что важной особенностью сферы услуг является возможность быстрой организации предпринимательства за счет относительно малых инвестиций, создания рабочих мест за короткие сроки и повышения уровня дохода населения.



Внедрение в сферу новых пакетов льгот, кредитов и субсидий, применение ряда налогов по льготной ставке, создание инфраструктуры и предоставление интернет-услуг - возможности, о которых мечтает каждый предприниматель. Внимание и инициативы главы государства, подписанные постановления и другие документы Президента нацелены на решение существующих в отрасли проблем. В результате реализации программы развития сферы объем оказанных услуг увеличился на 20 процентов.

Следующие задачи - повышение объема рыночных услуг в 1,5 раза и создание 1,5 млн дополнительных рабочих мест

через внедрение в систему новых подходов. Продолжим тему на примере объектов, которые наладили деятельность благодаря помощи АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Развитие киберспорта

В мире из года в год набирает популярность киберспорт (соревнования по компьютерным играм). В настоящее время ведется работа по включению его в список Олимпийских игр.

И в нашей стране постепенно формируется киберспорт, расширяются ряды участников международных турниров, обладателей медалей и денежных призов.

В этом направлении ведет свою деятельность клуб Major Premium Gaming. Он организован на цокольном этаже одного из торговых комплексов Шайхантахурского района и предоставляет услуги с 2017 года. Цель проекта - организация и оказание компьютерных и рекламных услуг.

- В настоящее время функционируют три филиала, - говорит предприниматель Олим АЛИМОВ. - В целях отбора кандидатов в сборную команду Узбекистана по киберспорту каждые три месяца организуем турниры. Всего созданы 20 рабочих мест. Планируем расширить деятельность. На организацию последнего филиала истратено свыше 2 млрд сумов инвестиционных средств, из которых 1,5 млрд сумов - кредит, выданный Узнацбанком.

Если в 2020 году объем оказанных в Ташкенте услуг составил 79,5 трлн сумов, то в 2021-м этот показатель достиг 103,9 трлн сумов. В 2022 году планируется увеличить объем услуг до 169,9 трлн сумов (на 50 процентов). Это означает, что отрасль обладает большим потенциалом. Так, в одной только столице в сфере услуг в текущем году есть возможность создания 613 рабочих мест.

Образование, флористика, общепит и не только

В 2021 году в сфере образования оказаны услуги на сумму 4,9 трлн сумов. В этом году намечено достичь 7,5 трлн сумов. В этом направлении увеличивается доля частного сектора: появляются новые современные дошкольные образовательные организации, одной из которых является детский сад Heaven Land в Алмазарском районе столицы. Стоимость проекта - 862,9 млн сумов, из них 600 млн сумов - кредит, выданный АО «Узнацбанк». В результате



реализации проекта обеспечена занятость десяти соотечественников.

- Наша ДОО рассчитана на 140 мест, - говорит воспитательница Наима КУРБОНКУЛОВА. - В настоящее время здесь воспитываются 50 детишек. Малышей принимаем с двух лет. О них заботятся опытные педагоги. Кроме того, в нашем детском саду функционируют разные кружки.

Цветочный магазин - успешный вид бизнеса, не требующий больших вложений. Флористы Just Flowers не только реализуют свою продукцию, но и дарят радость и приятные эмоции людям. В результате реализации проекта стоимостью 3 млрд сумов создано семь рабочих мест. Магазин находится в центре города, что очень удобно для клиентов.

- В день обслуживаем 10-15 человек, - рассказывает предприниматель Бобуржон ЮСУПОВ. - В организации бизнеса оказал содействие Узнацбанк,

Интенсивно развивается и рынок общепита. Главная цель налаживания и систематизирования качественных услуг - создание среды здорового питания. Стоимость проекта организации одного из ресторанов при содействии банка - 2 млрд сумов, а сумма банковского кредита составляет 1,45 млрд сумов. Внимание привлекают современный дизайн и интерьер ресторана. В результате создано 35 рабочих мест.

ARTMIX MASTER - настоящий дом искусств, обитель, где собираются молодые художники и ремесленники. Здесь создаются произведения разного рода: продукция ремесленника отличается неповторимостью и ценовой доступностью. Стоимость этого проекта - 230 млн сумов, из которых 150 млн сумов - кредит, выданный АО «Узнацбанк».

- Сегодня здесь работают 20 ремесленников, - говорит предприниматель Сохибжон РАЗЗОКОВ. - За счет льготного кредита Узнацбанка приобрели оборудование. На нем основана половина производства, другая - на ручной работе. Такая продукция отличается качеством и доступностью.

Важно отметить, что сфера услуг за короткое время превратилась в драйвер экономики. И если в 2020 году объем оказанных услуг составлял почти 220 млрд сумов, то в 2021-м - уже 283,3 млрд сумов. Это на 119,2 процента больше, чем в предыдущих годах.

Юлия Мустафина. При содействии Пресс-службы АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы.



ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3456. Заказ Г-328. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итота - 22:08
Время подписи - 23:10

123456